

KISSINGER LLORO AL INFORMAR SOBRE EL FRACASO DE SU MISION

● Vendia armas

BRESCIA (Italia). 24. (Efe). Un agente de Policía que vendía municiones y armas a grupos terroristas, Sergio Puzzoli, de 50 años, ha sido detenido en Brescia, por orden del juez encargado del sumario sobre las «ramas negras». Puzzoli, destinado en la artillería del cuartel general de las Fuerzas de Seguridad Pública de Brescia, había sacado clandestinamente armas y municiones que, a través de intermediarios, había hecho llegar a grupos de actividades neofascistas.

● Ciudad bimilenaria

TREVISO (Italia). 24. (Efe). Los restos de una gran ciudad, al parecer abandonada por sus habitantes hace dos mil años, ha sido descubierta en el desierto de la península arábiga, a unos 900 kilómetros de Damasco, por dos arqueólogos italianos.

● Julio Iglesias

PARÍS. 24. (Efe). Julio Iglesias, el cantante español, ex futbolista del Real Madrid, resultó vencedor en el «hit parade» que la Televisión Francesa organiza todas las semanas. Julio Iglesias se clasificó en el primer puesto con su conocida canción «Manuela», derrotando a Joe Dassin, Gerard Lenorman y otros dos cantantes más franceses.

● Turistas franceses

PERPIGNAN (Francia). 24. (Efe). Gran afluencia de vehículos en las carreteras hacia España durante el pasado fin de semana. Solamente en la jornada del sábado se calcula que entraron en España por el puesto fronterizo de Perthus (La Junquera) unos veinte mil coches. La mayoría de ellos de matrícula francesa, pero también numerosos extranjeros, sobre todo de la República Federal de Alemania.

● Jacqueline, destrozada

NUEVA YORK. 24. (Efe). Jacqueline Kennedy Onassis está destrozada por no haberse encontrado junto a su esposo, Aristóteles Onassis, cuando éste falleció en París a mediados de este mes, según ha manifestado su hermana, Lee Radziwill. Una revista popular, citando palabras que la señora Radziwill ha dicho en una entrevista, añade: «Jacqueline abandonó París (para ir a Nueva York) con la esperanza de que la recuperación de Aristóteles era definitiva».

● Cuatro ahogados

CARACAS. 24. (Efe). Cuatro muertos (tres mujeres y un hombre) se han registrado al naufragar una canoa en el río Coconino, en el caserío «Penas Blancas», a sesenta kilómetros de Guanare. Las víctimas y otros cuatro ocupantes, según se supo ayer en esta capital, se encontraban pescando cuando les sorprendió una violenta crecida de las aguas, que arrastró la pequeña embarcación.

★ Ford ha calificado de «intransigente» la postura israelí en las fracasadas negociaciones

Crónica del «WASHINGTON POST»

JERUSALEN. 24. (Crónica del «Washington Post»).—El primer ministro israelí, Isaac Rabin, lamentó el domingo la nueva crisis en Oriente Medio —por la falta de voluntad de Egipto para hacer cualquier concesión política, con compensación por la retirada propuesta por Israel».

Anadió que Israel estaba dispuesta a ir más lejos en las concesiones que había anticipado. Solo cuando se hizo evidente que fracasaban todos sus esfuerzos, accedió el Gobierno israelí a suspender las negociaciones.

Rabin, que habló en una conferencia de prensa televisada, tras la reunión semanal del Gabinete, en la mañana del domingo, señaló que Israel había propuesto dos opciones para un progresivo avance en el camino de la paz.

Una era que Egipto diese por terminado su estado de guerra, mientras Israel evacuaría toda la zona más allá de los desfiladeros de Mitla y Gidi, así como otra hasta los campos petrolíferos de Abu Rodeis, dijo que, puesto que Israel no había trazado una línea específica, era claro que estaba dispuesto a negociar sobre ello. Pero esto fue rechazado por Egipto.

Aunque Rabin admitió que en estos días había recibido Israel un mensaje del presidente Ford, se negó a divulgar su contenido, y dijo que era uno de los habituales

que se intercambiaban los dos países de tiempo en tiempo. Pero los periódicos israelíes de la tarde, «Ma'Ariv» y «Yediot Aharonot», han publicado que el mensaje de Ford se recibió el pasado jueves y fue el motivo para desacostumbrada reunión del Gabinete israelí el viernes.

El lenguaje del mensaje de Ford, según estos periódicos, ha sido particularmente duro. Califica de «intransigente» la posición de Israel y advierte que tal actitud obligaría a los Estados Unidos a revisar sus relaciones con Israel. Y anuncia que Norteamérica notificará pronto a Israel cuáles serán los pasos futuros que dñe en tal sentido. Todo esto fue negado resueltamente por Rabin.

Finalmente, Rabin ha dejado la puerta abierta para negociar en la conferencia de Ginebra, al decir que estaba dispuesto a reanudar sus negociaciones con Egipto en cualquier momento. «El lugar y la forma en que se lleven a cabo es indiferente», concluyó.

KISSINGER

El secretario norteamericano de Estado, Henry Kissinger, llegó anoche a Washington, tras su fracasada misión de diecisésis días para lograr un acuerdo de paz árabe-israelí.

Kissinger tomó tierra en la base de las fuerzas aéreas Andrews (Maryland).



TEL AVIV.—Kissinger lloró, según puede apreciarse en la fotografía de Upi-Cifra, en el momento de anunciar el fracaso de su misión.

de Andrews, desde donde se trasladó en helicóptero a la Casa Blanca, para entrevistarse con el presidente Ford.

Anteriormente, en Jerusalén, las lágrimas asomaron a los ojos del secretario de Estado por el fracaso de su misión, pero prometió que los Estados Unidos buscarán «nuevos métodos y nuevos foros», para un acuerdo árabe-israelí.

Kissinger fue recibido por el presidente Ford después de que el helicóptero presidencial se posara sobre el césped de los jardines de la Casa Blanca. Momentos antes el avión que traía a Kissinger de Europa aterrizaron en la base de la fuerza aérea Andrews (Maryland).

El secretario de Estado sonrió al estrechar las manos del presidente, pero ambas personalidades aparecían preocupadas cuando se dirigieron a los micrófonos para pronunciar unas breves palabras.

«Estados Unidos siguen dispuestos a trabajar con las partes y con otros países interesados por la justicia y la paz de Oriente Medio», dijo el secretario de Estado.

Muchos observadores diplomáticos creen que, a pesar de la suspensión de las negociaciones, el único camino a seguir es la reanudación de la conferencia de paz en Ginebra y que las palabras de Kissinger de «otros países interesados» parecen dirigidas a la Unión Soviética, nación que con Norteamérica comparte la presidencia de la conferencia.

El presidente Ford manifestó que Kissinger había realizado un esfuerzo máximo durante su misión, extraordinariamente difícil, y prometió que los Estados Unidos seguirán trabajando por la paz con todas las naciones por el interés nacional e internacional.

Tras las breves palabras, Ford y Kissinger entraron en las dependencias de la Casa Blanca para mantener unas conversaciones a las que se les unió el lugarteniente de Kissinger en Junta de Seguridad Nacional, general Brent Scowcroft.

ROMPER LA BARAJA

La misión Kissinger en Oriente Medio se ha derrumbado. El secretario de Estado norteamericano ha sido incapaz en esta ocasión de conciliar ambiciones y temores de árabes y judíos en un nuevo y decisivo acuerdo que vendría a consagrarse su personal política de «paz en pequeños pasos». Quince días de gestiones, nueve visitas a las distintas capitales de la zona y decenas de entrevistas a alto nivel, han culminado en esa noche triste en la que el propio Kissinger, con lágrimas en los ojos, anunció que su gestión mediadora quedaba suspendida. Suspendida, que no, cancelada. Porque, en todo caso, la única alternativa teórica que existe, descartando lógicamente un nuevo conflicto, es la de reunir de nuevo la Conferencia de Ginebra que trataría de globalizar todo el contencioso árabe-israelí en vez de intentar ir resolviendo problema a problema. Ello entraña sólo en su planteamiento casi tantas dificultades como el hecho de definir quiénes se sentarían en la mesa de la negociación. Que Israel aún no acepta que sean los palestinos quienes representen a los palestinos. En cuanto a las auténticas causas del fracaso de Kissinger hay que buscarlas en otros protagonistas y distintos escenarios. De una parte, la cantidad y complejidad de los problemas que se iban acumulando en la mesa del secretario de Estado (Portugal, Iberoamérica o Indochina, por ejemplo) hacían acuciante su regreso a Washington, descalificándole para continuar llevando las riendas de un tira y afloja indelgado. Así, incapaz de seguir por más tiempo el juego de sutilizas, desconfianzas y amenazas, optó por romper la baraja. Aunque quizás la baraja no estuviera ya para muchos juegos, pues lo que está ocurriendo en estos momentos en Camboya y Vietnam impide fiar a Israel de las garantías norteamericanas, clave del acuerdo que se estaba negociando y carta decisiva de toda la mediación de Kissinger. Las acusaciones de intransigencia formuladas por el presidente Ford a los dirigentes israelíes (algo inaudito en la entente política, militar y diplomática entre Washington y Tel Aviv) debe enmarcarse precisamente en esa falta de credibilidad que a estas alturas inspiran las ofertas, las amenazas o las garantías del Gobierno de los Estados Unidos.

ARMANDO FERNANDEZ-XESTA

Sirios y palestinos, satisfechos por el fracaso de la misión de Kissinger

★ Ya han comenzado de nuevo las incursiones israelíes en el sur del Líbano

Crónica del «NEW YORK TIMES»

BEIRUT. 24. (Crónica del «THE NEW YORK TIMES»).—Dirigentes sirios y palestinos han recibido con alegría la noticia del fracaso de la misión Kissinger para lograr un acuerdo egipcio-israelí sobre una nueva retirada en el Sinai. Por otro lado, se ha informado de que se está luchando en el sur del Líbano entre fuerzas israelíes y palestinas.

La ruptura de las conversaciones entre El Cairo y Jerusalén ha sido un alivio para sirios y palestinos que veían los esfuerzos de Kissinger para obtener un acuerdo de separación de fuerzas en el Sinai como intento para dirigir el frente árabe.

REANUDACION DE LAS INCURSIONES ISRAELIES

Mientras Kissinger abandonaba Oriente Medio para regresar a Washington, la agencia palestina de prensa informaba de que las fuerzas israelíes habían cruzado la frontera del sur del Líbano, cerca de la población de Kfar Chouba que en el pasado ya ha sufrido otros ataques de las fuerzas israelíes.

La agencia de noticias palestina Wafa informa que los guerrilleros tuvieron que lamentar un muerto y dos heridos en el enfrentamiento, sin dar posibles víctimas en la parte contraria.

La patrulla israelí penetró en territorio libanés al mediodía, dirigiéndose hacia la localidad de Kfar Chouba, a unos 75 kilómetros al sureste de Beirut. Al mismo tiempo, la artillería israelí abrió fuego sobre la carretera que conduce a la cercana ciudad libanesa de Racahiyah El-Fouhar, informa la agencia.

Los guerrilleros respondieron al fuego, que continuó hasta la tarde.

Este ha sido el primer enfrentamiento armado en la frontera libanesa desde que Kissinger empezo su misión el 7 de marzo, el día después de que un comando suicida palestino atacó un hotel de Tel Aviv.

«Al Moharrer», un periódico pro-palestino de Beirut, declaró que las fuerzas guerrilleras y los habitantes, en los campamentos de refugiados, estaban en estado de máxima alerta contra una posible represalia israelí, después del fracaso de las negociaciones de Kissinger.